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Слайд 1
Анализ деятельности
муниципального бюджетного

дошкольного образовательного учреждения
«Излучинский детский сад комбинированного вида «Сказка»
за  2014 – 2015 учебный год
Слайд 2
В 2014-2015 учебном году коллективу учреждения предстояло решить следующие основные задачи методической работы:
1. Обеспечение реализации содержания образовательных программ дошкольного образования на основе выполнения федеральных государственных образовательных стандартов.

2. Работа педагогов и специалистов ДОУ по созданию условий развития детей с признаками одаренности в соответствии с программой «Звездная тропинка».

3. Повышение компетентности воспитателей в реализации ФГОС ДО на основе выполнения плана повышения квалификации в дошкольном учреждении.
Слайд 3
Анализ деятельности муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Излучинский детский сад комбинированного вида «Сказка» за  2014 – 2015 учебный год включает в себя 3 блока:

1 блок - анализ выполнения годовых задач;
2 блок - обобщение и распространение опыта работы;
3 блок - результаты рейтинга педагогов  по разработанным критериям и выявление лучших воспитателей и лучшей группы года.
Слайд 4
1-я годовая задача, которую нам предстояло решить:

Совершенствовать систему работы по профилактике и укреплению здоровья дошкольников, и приобщение к здоровому образу жизни через:

· Использование нетрадиционных методов закаливания детей дошкольного возраста.
· Повышение двигательной активности детей на прогулке в соответствии    ФГОС.
· Использование здоровьесберегающих технологий для оздоровления дошкольников.
· Сохранение и укрепление психического здоровья дошкольника.
Слайд 5
В этом году по реализации данной задачи в нашем дошкольном учреждении прошли коллективные просмотры по темам:

в группах воспитанников 5-го года жизни педагогами Неугодниковой Т.Н. и Верещагиной Е.А. представлены проекты совместно с родителями на тему: «Здоровый ребенок – счастливая семья»; в группах воспитанников 6-го года жизни коллективный просмотр на тему: «На прогулке мы играем, и здоровье укрепляем» (Повышение двигательной активности детей на прогулке) представила Аюпова Н.Ф.; а Дубровина Л.М. и Лискина Э.Ю. показали «Использование нетрадиционных методов закаливания» в группах воспитанников 7-го года жизни. 
Учителя – логопеды Передрий Т.Ф. и Дёмина Г.Ю. провели консультацию для воспитателей: «Использование здоровьесберегающих технологий в работе воспитателя».

Слайд 6 
На Совете педагогов на тему: «Эффективность решения задач физического воспитания и оздоровления дошкольников в соответствии с ФГОС» в теоретической части Казаковой  И.П. представлен доклад на тему: «Социальное партнерство дошкольной образовательной организации и семьи по вопросам оздоровления в условиях реализации ФГОС ДО», в практической части Искандаровой Д.Б. и Исаенко Е.Ф.  проведена деловая игра «Активные формы работы по оздоровлению дошкольников».
В информационно-практической  части из опыта работы учитель – логопед Передрий Т.Ф. зачитала доклад «Современные здоровьесберегающие технологии в ДОО»; педагог Лискина Э.Ю. ознакомила педагогов с использованием нетрадиционных методов закаливания детей в группе; Неугодникова Т.Н. зачитала доклад из опыта работы Сарбаевой Е.М. на тему: «Повышение двигательной активности детей на прогулке в соответствии с ФГОС»; педагог – психолог Кулагина О.В. зачитала доклад о жестоком обращении с детьми.
Слайд 7
2-я годовая задача:
Расширять представления педагогов о формах социального партнерства ДОО с родителями  через:
·  Обобщение опыта  работы  педагогов с разными категориями семей

а) работа с семьями детей «группы риска» 

б) работа с семьями детей с признаками  одаренности  

в) нетрадиционные формы работы  с семьями детей 
·  Апробирование способов реализации потенциала семей дошкольного учреждения  через реализацию совместных проектов
·  Создание семейных клубов по интересам (педагогическим возможностям)
Слайд 8
По реализации этой задачи были проведены консультации:
Шатохина И.А. подготовила консультацию на тему: «Система взаимодействия руководителей физического воспитания и родителей в процессе физического развития дошкольников», а учителя-логопеды Абдульмянова Л. Ф. и Кохановская Е.Ю. выпустили буклет для родителей всех возрастных групп на тему: «Формы взаимодействия с родителями, воспитывающими детей с ОВЗ, инвалидов».
Слайд 9

Проведены коллективные просмотры:
Луцкая А.И. представила совместную презентацию проектной деятельности по теме недели.
Тихова С.В. и  Кабирова Л.Г. провели в нетрадиционной форме родительские собрания.

Педагоги Герт.О.В.  и Каримова Г.Ф. для детей и родителей  провели интеллектуальный ринг (дети с признаками одаренности). 

Слайд 10
Также в рамках этой годовой задачи проводился смотр-конкурс на тему: «Эффективность работы педагогов в рамках внедрения модели социального партнерства ДО с родителями».  
Результаты конкурса показали, что педагоги ДОУ активно используют различные информационные методы работы дошкольного учреждения с семьями воспитанников: наглядно-информационные, информационно-ознакомительные, информационно-просветительские, что дает возможность донести до родителей любую информацию в доступной форме.
Слайд 11
Также по реализации этой задачи при активном участии музыкальных руководителей, педагогов и, конечно же, родителей прошел в нашем дошкольном учреждении Конкурс семейных талантов «Минута славы», в котором приняли участия все желающие. Родители вместе со своими детьми представили на суд зрителей  и жюри музыкальные и вокальные номера своих поистине талантливых детей. 
Слайды 12, 13
На Совете педагогов на тему: «Модель   социального партнерства ДОУ и семьи в рамках ФГОС» за Круглым столом воспитатели обобщили опыт  работы  педагогов с разными категориями семей.
Тихова С.В. поделилась опытом работы с категориями семей из «Группы риска».
Демина Г.Ю. рассказала о работе комиссии с несовершеннолетними  и семьями, находящимися в социально- опасном положении и иной трудной жизненной ситуации.
Чумак Г.В. ознакомила педагогов по работе с одаренными детьми.
Чудинова В.А. познакомила педагогов с нетрадиционными формами работы  с семьями детей.

Галикаева Л.Г. зачитала доклад из опыта работы по теме «Апробирование способов реализации потенциала семей дошкольного учреждения  через реализацию совместных проектов».
Санникова С.Н. поделилась опытом работы по теме «Создание семейного клуба по интересам».
Слайд 14
3-я годовая задача:
Создать эффективную систему методической помощи по обеспечению практической деятельности педагогов в вопросах внедрения ФГОС ДО через:

· Организацию планирования в соответствии с ФГОС ДО.

· Проектную деятельность дошкольника как активный путь формирования  творческих качеств ребенка.
· Педагогическое наблюдение индивидуальных достижений ребенка.

Слайд 15
В апреле 2015 года в ДОУ состоялся Семинар – практикум по теме: «Внедрение ФГОС в ДО», целью которого было ознакомление с опытом работы педагогов по внедрению федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования.

Педагоги  Таланкина С.В., Алексеева Е.И. и Левицкова И.Г. зачитали  доклады, Хабибуллина Р.Я. в практической части семинара представила видеоматериалы организации работы по программе «Югорский трамплин», а Ковальчук Н.Н. – презентацию, подготовленную Колосковой Т.Н., развивающей среды по этой программе. 

Слайд 16
В рамках Дня открытых дверей в бассейне прошел открытый просмотр «День Нептуна».
Слайд 17
А в рамках преемственности со школой были представлены итоговые интегрированные  занятия в группах воспитанников седьмого года жизни для учителей начальных классов и родителей.

Слайд 18
В нашем дошкольном образовательном учреждении в этом учебном году был проведен социологический опрос родителей. Диагностическим инструментарием социологического опроса являлись анкеты, разработанные экспертной группой. Вопросы в анкетах различались в зависимости от интересующих показателей и составлены с учетом типа образовательного учреждения.
Оценка деятельности образовательных учреждений родительской общественностью осуществлялась по следующим критериям:

-отношения участников образовательного процесса;

-информированность  о направлениях деятельности учреждения;

-материально-техническая оснащённость учреждения;

-деятельность педагогического коллектива; 

-формы работы с родителями.

Качественный анализ результатов анкетирования родителей дошкольников показал следующее: 

по критерию «Отношения участников образовательного процесса»  в 2013 – 2014 учебный год – показатель  удовлетворенных родителей составлял 94,5%, а в 2014-2015 учебном году – 98%.
По критерию «Информированность о направлениях деятельности учреждения» в 2013-2014 уч.г. – удовлетворенных  было 89% и 11% частично, то в этом учебном году удовлетворительно 97%, частично – 3%.
Материально-технической оснащенностью дошкольного учреждения  в 2013-2043 учебном году были удовлетворены -82,5% родителей, в этом же году этот показатель увеличился до 89,5%. 

Критерий «Деятельность педагогического коллектива»:

2013 – 2014 учебный год – 94,5% родителей удовлетворены деятельностью педагогического коллектива и 5,5% родителей частично удовлетворены, а в 2014-2015 учебном году лишь 3% родителей частично удовлетворены и 97% родителей полностью удовлетворены.
Критерий «Формы работы с родителями» в ДОУ в 2014-2015 учебном году снизился на 2,5%  по сравнению с прошлым учебным годом и составил 95,5%.
Данное анкетирование показало, что в 2014-2015 учебном году 95,5% родителей удовлетворены работой нашего дошкольного учреждения, 4,5% удовлетворены частично, неудовлетворенных нет.
Слайд 19
Каждый год в нашем дошкольном образовательном учреждении педагоги совместно с родителями проводят спортивные праздники. В этом учебном году такие мероприятия на тему: «Мама, папа, я – дружная семья» прошли в группах воспитанников шестого года жизни, где родители были активными участниками и помощниками при их проведении. 

Слайд 20
Родители активно участвуют и в других мероприятиях ДОУ:
Осенью 2014года педагоги вместе с родителями организовали ярмарку  на тему: «Осенние фантазии». 
Слайд 21
А весной 2015 года родители приняли активное участие в подготовке и украшении детских велосипедов для велопробега, посвященного 
70-летию Победы в Великой Отечественной войне, который организовали и провели руководители по физическому воспитанию.  
Слайд 22
Родители активно посещают групповые собрания.
 Слайд 23
Общие родительские собрания, а также, в этом году родители стали активными участниками первого заседания Управляющего совета.
Слайд 24, 25
Обобщение и распространение опыта работы.
В ноябре 2013 года на базе Излучинского МБДОУ ДСКВ «Сказка» в тринадцатый раз проводился конкурс профессионального мастерства «Воспитатель года – 2014». На звание «Воспитатель года» претендовали 12 педагогов Нижневартовского района. Педагоги нашего дошкольного учреждения Савчук Лариса Константиновна и Таланкина Светлана Витальевна достойно представили  наше учреждение. Светлана Витальевна стала участником этого конкурса, а Савчук Лариса Константиновна  победила в номинации «Лучший педагогический опыт». 
 Слайд 26
В 2014-2015 учебном году состоялось три районных методических объединения педагогов системы дошкольного образования, на которых педагогические работники нашего ДОУ принимали активное участие.
В февраля 2015 года на базе муниципального бюджетного образовательного учреждения «Излучинская общеобразовательная начальная школа» состоялось заседание районного методического объединения воспитателей района по теме «Современные подходы к  нравственно - патриотическому воспитанию дошкольников». Несколько педагогов нашего учреждения были слушателями этого заседания.
Слайд 27
В марте 2015 года заседание районного методического  объединения  воспитателей дошкольных образовательных учреждений по теме «Модель социального партнерства дошкольного образовательного учреждения и семьи в рамках федеральных государственных образовательных стандартов» проводилось на базе нашего учреждения. 
Педагоги Санникова С.Н., Колоскова Т.Н., Галикаева Л.Г., Тихова С.В. в практической части на высоком методическом уровне представили работу нашего учреждения в рамках внедрения федеральных образовательных стандартов  в дошкольном образовании. За Круглым столом педагог-психолог Кулагина О.В.
обобщила опыт  работы  дошкольного учреждения с разными категориями семей.

А Флегонтова С.Ф. представила опыт работы по теме: «Создание семейных клубов по интересам».
Слайд 28
В апреле 2015 года   в муниципальном бюджетном  общеобразовательном учреждении «Излучинская общеобразовательная начальная школа»,   было проведено заседание районного методического  объединения  воспитателей и заместителей руководителя дошкольных образовательных учреждений по теме «Внедрение федеральных государственных образовательных стандартов  в дошкольной организации». Нашими педагогами Р.Я. Хабибуллиной, Н.А. Тухбатуллиной,  Э.Д. Жуковой, Т.Н. Колосковой были представлены видеоматериалы из опыта работы по организации работы по внедрению федеральных государственных образовательных стандартов  в дошкольное образование и реализация  программы «Югорский трамплин».

Слайд 29
Учителя-логопеды нашего учреждения принимали активное участие в 2014-2015 учебном году в РМО и семинарах для учителей-логопедов Нижневартовского района:

22.10.2014 г. в РМО по теме: «Игровые приёмы развития фонетико-фонематических процессов у обучающихся на логопедических занятиях (уроках)».

Слайд 30
03.02.2015 г. в обучающем семинаре «Взаимодействие членов консилиума образовательного учреждения».

Слайд 31
10.02.2015 г. в совместном семинаре для учителей-логопедов и педагогов-психологов по теме: «Развитие памяти у обучающихся».

Слайд 32
20.03.2015 г. в РМО «Деятельность учителя-логопеда (дефектолога) по сопровождению обучающихся с ограниченными возможностями здоровья».
Слайд 33
Повышение профессионального  мастерства:
В этом учебном году 37 педагогов  прошли курсы повышения квалификации, из них 32 человека по теме: «Организация целостного интегрированного образовательного процесса в дошкольной образовательной организации в контексте ФГОС дошкольного образования».
Слайд 34
12 человек аттестовались в этом учебном году.
Прошли профессиональную переподготовку по программе «Воспитатель дошкольного образования» а марте 2015 года – 2 педагога, в мае – 8 педагогов и 2 педагога нашего учреждения продолжают учится по этой программе. 

Три педагогических работника нашего ДОУ заслуженно награждены:

1 педагог награжден «Почетной грамотой Департамента  образования и молодежной политики ХМАО-Югры».
   1 педагог получил звание «Почетный работник общего образования РФ».
  1 учитель-логопед отмечен «Благодарностью  Губернатора ХМАО-Югры за заслуги в содействии проведению социально-экономической. политики ХМАО-Югры».
Слайд 35
3 блок - результаты рейтинга педагогов  по разработанным критериям и выявление лучших воспитателей и лучшей группы года.

Оценка   рейтинга педагогов осуществлялась по критериям и оценивалась от 1-го до 3-х баллов:
Участие в:

-в Советах педагогов

- на семинарах, педчасах, консультациях
- в открытых коллективных просмотрах
- Конференциях
- в проведении Дней открытых дверей

- Гранты

- Аттестация

- РМО
- Конкурсы различных уровней

- Работа в творческих группах

- Повышение квалификации

- Конкурсы вне дошкольного учреждения

- Работа с семьями группы риска

- Наставничество, работа в группах «Югорский трамплин»

- Индекс здоровья

- Посещаемость

Слайд 36
Лучшие педагоги по набравшим критериям:

  
       1 место –     Тихова Светлана Вениаминовна




Жукова Эльвира Дмитриевна
Слайд 37 
         2 место – Флегонтова Светлана Федоровна



    Ханова Фидалия Вафеевна
Слайд 38
       3 место – Савчук Лариса Константиновна



Галикаева Люция Гатиятулловна
Слайд 39  
По результатам  рейтинга определились  группы победители, набравшие большее количество баллов:
1-е место:
Группа № 23
воспитатели: Тихова Светлана Вениаминовна и Флегонтова Светлана Федоровна

 
Слайд 40
1-е место:
      
Группа № 12
воспитатели:    Ханова Фидалия Вафеевна
                          Кабирова ЛилияГаббасовна
 Слайд 41
2-е место:
Группа № 20
воспитатели: Савчук Лариса Константиновна

Исаенко Елена Францовна
Слайд 42
2-е место:
Группа № 5
 воспитатели: Галикаева Люция Гатиятулловна
                        Дубровина Любовь Михайловна
Группа № 11
 воспитатели: Жукова Эльвира Дмитриевна



Русакова Светлана Витальевна
Слайд 43
3-е место:
Группа № 21
воспитатели: Кузнецова Надежда Владимировна



  Лискина Эльвира Юрьевна
Слайд 44
3-е место: 
Группа №  4
воспитатели: Неугодникова Татьяна Николаевна



Сарбаева Ямиля Мавлютовна   
Слайд 45
В этом учебном году наш педагогический коллектив также принимал участие в конкурсах вне дошкольного учреждения:

В сентябре 2014 года коллектив наших молодых воспитателей и младших воспитателей  участвовал в интеллектуальной игре «Что? Где, Когда?», где завоевал 2-е место и награждён дипломом. 
Слайд 46
В ноябре педагоги нашего учреждения были участниками фестиваля «Мы вместе», где представили Российскую Федерацию.  
Слайд 47
Зимой 2015года принимали участие во II туристическом слете педагогических работников Нижневартовского района, посвященном Дню учителя, 24-летию со дня образования профсоюза работников народного образования и науки ХМАО –Югры. Награждены грамотой Управления образования и председателем профсоюза Нижневартовского района.
Слайд 48
Весной этого года, участвуя  в конкурсе трудовых коллективов и общественных организаций, посвященном 70-ой годовщины Победы в Великой Отечественной войне педагоги достойно представили наше учреждение, показав интересную программу с презентациями. Отмечена наша команда дипломом и кубком. 
Слайд 49
9 мая 2015 года педагог нашего дошкольного учреждения Лискина Эльвира Юрьевна прияла участие в легкоатлетическом пробеге, посвященном 70-летию Победы в Великой Отечественной войне и в своей категории заняла почетное 1-е место. Награждена дипломом и медалью.
Слайд 50
При выполнении годовых задач за 2014-2015 учебный год мы добились следующих результатов:

в части 1 годовой задачи:


· повысилась  педагогическая  грамотность родителей в вопросах  эффективного взаимодействия с ребенком с целью сохранения его здоровья и создание в семье здорового нравственно-психологического климата;

· была оказана конкретная  практическая  помощь семье в создании условий для сохранения и укрепления здоровья ребенка;

· произошло вовлечение  родителей в  воспитательный  процесс по созданию здоровой среды;

· расширился спектр средств и способов работы с родителями
Слайд 51
В части 2 годовой задачи:
со стороны педагогов:
· был создан  положительный  эмоциональный микроклимат взаимодействия с родителями; 
· совершенствовался стиль партнерских отношений педагогов и родителей на основе модели ДОУ;
· реализован единый подход к воспитанию и обучению детей в семье и детском саду на основе ФГОС ДО
со стороны родителей:
· повысился уровень доверия родителей к детскому саду;

· активизировались воспитательные умения  родителей;

· произошло обогащение опыта межличностного общения детей, родителей и педагогов;
· увеличилось число родителей, принимающих активное участие в мероприятиях ДОУ, занимающих активную позицию в воспитании и развитии ребенка. 
Слайд 52
В части 3 годовой задачи:
· повысилась профессиональная   компетентность педагогов в вопросах введения ФГОС ДО  через  планирование работы,  организацию развивающей среды, педагогическое наблюдение индивидуальных  достижений ребенка.
Слайд 53
Анализ выполнения годового плана за 2014-2015 учебный год показал, что все запланированные мероприятия  выполнены.
По итогам аналитических справок по результатам усвоения образовательной программы за 2014-2015 учебный год и по результатам проведения  анкетирования Центра развития образования на 2015-2016 учебный год  нами запланированы следующие годовые задачи: 
1. В образовательной области «Художественно-эстетическое развитие». 
2. В образовательной области  «Речевое развитие». 
Слайд 54
СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ И СОТРУДНИЧЕСТВО!
